

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации А.В. Пролубникова на тему «Трансформация государственной экономической политики в условиях модернизации и цифровизации национальной экономики», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

Современный этап развития общества характеризуется системным дисбалансом в экономическом развитии, что вызвано комплексом факторов различной природы. Особую значимость в этих условиях приобретает проведение эффективной государственной экономической политики, учитывающей эти новые факторы, в частности – модернизацию и цифровизацию. Но такого рода политика требует научно-методического обоснования при ее разработке и научно-методического сопровождения – при реализации. Соответствующих наработок в отечественной экономической науке, учитывающих такого рода факторы, пока еще недостаточно. Этим определяется высокая степень актуальности диссертационного исследования А.В. Пролубникова, выполненного на тему «Трансформация государственной экономической политики в условиях модернизации и цифровизации национальной экономики».

В диссертации, исходя из содержания автореферата, разработан комплекс новых положений, которые отличаются несомненной научной новизной и теоретической значимостью (для теорий: менеджмента, публичного управления, государственного регулирования экономики, государственной экономической политики). Это, прежде всего, подходы к формированию принципов и форм осуществления государственной экономической политики, внедрению в нее инструментария цифровизации и переходу к модели «электронного государства», развитию механизма государственно-частного партнерства в широком его понимании и др.

Сведения, представленные в автореферате, с достаточной полнотой опубликованы. Автореферат написан грамотно, стиль изложения корректный и доказательный. Существенных замечаний по сути представленных в автореферате результатов нет. В качестве частного замечания следует отметить, что автор предлагает «детализировать и конкретизировать меры ГЭП [государственной экономической политики] с учетом специфики отдельных отраслей и регионов» При этом отраслевой блок указанной политики, в отличие от регионального, в автореферате отражения не получил.

Важно отметить, что разработанные научно-методические положения доведены до стадии, позволяющей осуществить их непосредственное

практическое использование в органах публичного управления федерального и регионального уровней, задействованных в планировании, реализации и контроле исполнения программных и стратегических документов, связанных с осуществлением модернизации российской экономики на новой информационно-технологической базе.

Исходя из содержания автореферата, можно сделать вывод, что диссертация «Трансформация государственной экономической политики в условиях модернизации и цифровизации национальной экономики» выполнена на высоком уровне и соответствует всем критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней. В работе изложен комплекс новых разработок, который может быть классифицирован как решение проблемы, имеющей важное хозяйственное значение, за что Пролубников Андрей Викторович заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Декан экономического факультета  
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский горный университет»  
доктор экономических наук  
профессор



Череповицын Алексей Евгеньевич.

11.04.2022

Череповицын Алексей Евгеньевич. Контактные данные: 199106, Санкт-Петербург, линия 21-я В.О., дом 2, телефон +7 (812) 328-8253, e-mail Cherepovitsyn\_AE@pers.spmi.ru